Scenariusz zajęć w Szkole Podstawowej
Funkcjonowanie w środowisku
Termin:26 kwietnia 2016

Prowadzący: Mariola Andrzejewska

Temat: Co jemy?
Czas trwania:  45 minut

Metody: pokazowe, słowne, naśladownictwo, praktycznego działania, zabawa dydaktyczna, techniki dramy, elementy integracji sensorycznej

Formy pracy: praca indywidualna, praca zbiorowa, 

Środki dydaktyczne:  rekwizyty: szmaciana torba, 
Cele poznawcze:
· kształtowanie umiejętności wskazywania i nazywania czynności i pojęć związanych z przygotowywaniem pożywienia, nazwami potraw, składników potraw i naczyń potrzebnych do przygotowania posiłków 
· różnicowanie czynności zależnie od ich pozytywnego lub negatywnego wpływu na stan zdrowia 

· ćwiczenie umiejętności poprawnej wypowiedzi ze zwróceniem uwagi na poprawność gramatyczną i  intonacyjną

· poszerzenie zasobu słownikowego uczniów

· kształtowanie umiejętności samooceny własnych działań

· doskonalenie umiejętności wykonywania prostych obliczeń (sumowanie)

Cele rewalidacyjne:
· doskonalenie pamięci i spostrzegawczości

· ćwiczenie poprawnej wymowy

· rozwijanie percepcji wzrokowo - słuchowej

· usprawnianie koordynacji ruchowej i ruchowo-wzrokowej

· -ćwiczenie motoryki małej i wyrabianie precyzji ruchu ręki

Cele wychowawcze:

· doskonalenie umiejętności pracy w grupie 
· wzbudzanie motywacji i wiary we własne możliwości

· rozwijanie ekspresji i mowy pozawerbalnej 

· rozwijanie wrażliwości emocjonalnej

TOK LEKCJI

I. CZĘŚĆ WSTĘPNA

1. Przywitanie

2. Sprawdzenie listy obecności.

3. Ustalenie bieżącej daty i pogody
Czas trwania części wstępnej : 5 min.

II.  CZĘŚĆ GŁÓWNA

1. Ustalenie i zapis tematu lekcji. 
Pogadanka na temat „Co lubimy, a czego nie lubimy jeść?”


Czas trwania: 5 min.

2. Wprowadzenie określeń ruchowych dotyczących różnych spożywanych pokarmów (zdrowych i niezdrowych). Użycie metody pokazu z użyciem improwizacji i ćwiczeń pantomimicznych. Uczniowie odgadują  i nazywają pokazywane czynności. Potem chętni uczniowie prezentują czynności bez słów, a klasa je odgaduje. 
Czas trwania: 8 min. 

3. Ćwiczenia dramowe pantomimiczne  – „Co na obiad?” 
Nauczyciel przedstawia za pomocą sekwencji ruchów, co przygotowuje na obiad, a uczniowie obserwują i odgadują przygotowywaną potrawę (pieczenie ciasta, robienie naleśników, lepienie pierogów, przygotowanie jajecznicy). Jeżeli uczniowie mają trudności z odgadnięciem, nauczyciel wzbogaca pokaz o dźwięki lub słowa. Po kilku próbach, nauczyciel angażuje do zabawy uczniów. Uczeń, który zgadł, zastępuje nauczyciela i pokazuje kolejną czynność do odgadnięcia przez pozostałych członków grupy. Potem zadanie zostaje urozmaicone: zastosowanie techniki luster (dwie osoby przedstawiają jedną czynność jak w odbiciu lustrzanym) i rzeźby (technika zatrzymania obrazu).

Czas trwania: 10 min.

4. Zabawa dydaktyczna: „Co jest w środku?”
Każdy uczeń kolejno ma zawiązane oczy i otrzymuje jeden przedmiot związany z tematem lekcji, ukryty w szmacianej torbie. Nikt z klasy nie widzi, co jest w środku. Uczeń musi zgadnąć przez dotyk, co jest w torbie.
Czas trwania: 12 min.

III. CZĘŚĆ KOŃCOWA

1.  Podsumowanie zajęć:

 - przypomnienie treści lekcji 

2. Ocena pracy i aktywności uczniów.

.

     Czas trwania części końcowej: 5 min.

